

Posudek
na bakalářskou práci Jana Plavce
Církevní a občanské aktivity Českého západu v romské komunitě
Dobrá Voda

Jan Plavec představuje ve své bakalářské práci jednu z řady aktivit směřující ke zlepšení situace Rómů žijících v České republice. Na základě svého působení v romské komunitě v osadě Dobrá Voda se snaží o předání některých zkušeností a úvah dalším pracovníkům, kteří tam pracují, nebo budou pracovat.

Úvodní kapitola práce je věnována řádu Cisterciáků přísné observance – Trapistů, kteří byli iniciátory této aktivity. Vzhledem k poslání a regulím řádu však není zřejmé proč a jak se věnují vnějším aktivitám a z čeho vyplývá jejich angažovanost v občanském sdružení Český Západ.

V dalších kapitolách autor stručně shrnuje některá fakta o historii Romů v České republice i konkrétně v oblasti Západních Čech. Podává základní informace o osadě Dobrá Voda u Toužimi, o životě tamních romských obyvatel i o občanském sdružení Český Západ, které se snaží zlepšit jejich život. Připomíná rovněž několik teoretických pojmů (sociální vyloučení, sociální inkluze, komunitní práce) důležitých pro řešení problému. Jeho úvahy se zaměřují především na život mladých romských chlapců z Dobré Vody. Shrnuje názory odborníků na psychosociální a spirituální vývoj mladých Romů. (Říčan, Rohr, Kuchař), které považuje za nezbytnou „teoretickou výbavu“ pro pracovníky působící v této oblasti.

Jednotlivé kapitoly mají nepochybně souvislost se základním tématem, v práci však chybí jednotící pohled autora. Práce tak působí spíše jako mozaika, zajímavých faktů a názorů. Autor prokazuje své dobré teoretické znalosti, znalost „terénu“ a zaujetí tématem. Práce má spíše popisný, částečně analytický charakter, chybí zobecnění a především náměty a návrhy na zlepšení situace a doporučení pro činnost Českého Západu, které by autor jistě dokázal formulovat. Měl by se o to pokusit alespoň v rámci obhajoby. Předložený Závěr je pouhým shrnutím myšlenek uvedených v práci.

Po formální stránce práce splňuje požadavky na bakalářskou práci, oceňuji řadu ilustrujících příloh, včetně fotografií. Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji hodnocení **D – uspokojivě.**

V Praze dne 20.1.2006

ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.
vedoucí práce